

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.087

Viernes 22 de Febrero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

LUCHAS EN BOMBAY ENTRE TROPAS BRITANICAS Y FUERZAS INDIAS AMOTINADAS

Miles de miembros de las Reales Fuerzas Aéreas indias se han solidarizado con los sublevados

LOS REBELDES HAN CAÑONEADO EL ARSENAL Y LOS CENTROS MILITARES DE BOMBAY

Inglaterra envía buques de guerra contra los sublevados

Se agrava la situación

Bombay, 21.—La situación se ha agravado en las veinticuatro horas pasadas. Cinco compañías del ejército británico fueron formadas al amparo de los cuarteles con la bayoneta calada y equipados los soldados con ametralladoras y fusiles ametralladores. A intervalos hubo intensos tiroteos. Piquetes militares ingleses condujeron a los cuarteles a las tropas indias amotinadas. No obstante, cerca de las cuatro de la madrugada, los soldados indios lograron irrumpir en la armería y apoderarse de rifles y ametralladoras ligeras y pesadas, haciéndose fuertes en sus compañías. También dispararon contra los centinelas.

El pánico se apoderó de la ciudad, que despertó en medio de una gran batalla campal. En la zona de los cuarteles, la escena era semejante a la de las ciudades europeas en las que se libró cuenta lucha durante la pasada guerra. La Cruz Roja instaló centros para atender a los heridos. Las fuerzas inglesas emplazaron ametralladoras en los puntos estratégicos,

protegidos por barricadas y sacos terreros. En las primeras horas de la mañana la lucha estaba en todo su apogeo. El comercio no ha abierto sus puertas y la vida de la ciudad está completamente paralizada.

Miles de miembros de las Reales Fuerzas Aéreas indias se han solidarizado con los soldados amotinados, declarándose en huelga. Al ser invitados a regresar a los cuarteles, los soldados indios de Aviación protestaron e hicieron constar que no lo harían por su voluntad. La Policía Militar tuvo que intervenir, produciéndose nuevos disturbios. Seis aviadores indios resultaron heridos.—Efe.

Reconocimiento aéreo sobre el puerto de Bombay

Bombay, 21.—Después del mediodía un avión de la R. A. F. ha volado a escasa altura sobre el puerto, dirigiéndose a los buques de guerra indios, de los que veinte, al parecer, están en poder de la marina. Efectuado lo que parece ser un reconocimiento, el bombardero británico se retiró.—Efe.

Es cañoneado el arsenal

Bombay, 21.—En las últimas horas de la tarde del jueves, los rebeldes que se encuentran a bordo de varios buques de guerra han comenzado a disparar contra el arsenal.—Efe.

También han sido cañoneados los centros militares ingleses

Bombay, 21.—Desde las primeras horas de la mañana del jueves las fuerzas indias amotinadas bombardean con los cañones navales los centros militares ingleses, desde los cuales se hostigadas.—Efe.

Buques de guerra británicos a Bombay

Londres, 21.—El primer ministro británico, Attlee, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que varios buques de la Marina de guerra inglesa se dirigen a Bombay con importantes refuerzos.—Efe.

Los marineros indios se apoderan de un buque de guerra

Bombay, 21.—Los marineros indios se han apoderado del buque de guerra «Narbada» y dispararon contra un oficial británico que se encontraba a bordo y a quien habían dado permiso para desembarcar. A pesar de las heridas recibidas, el oficial logró llegar a tierra firme.

Los marineros indios han dirigido un mensaje desde el buque «Narbada» por medio de banderas, en el que amenazan con bombardear la ciudad si las tropas inglesas disparaban contra ellos.

La Agencia United Press dice que este buque, en poder de los rebeldes, se ha puesto en contacto con otros en las mismas condiciones, comunicándose que tienen los cañones dispuestos para abrir fuego.—Efe.

Los amotinados se muestran dispuestos a negociar

Bombay, 21.—A pesar de la disposición de los amotinados a negociar, la situación sigue siendo grave, pues se dice que el almirante insiste en la rendición incondicional. También se asegura que el almirante ha dado órdenes para que la flotilla de buques de guerra que navega en dirección a Bombay destruya todo navío o embarcación que encuentre a su paso.

Canadá ha ofrecido enviar a Inglaterra abundantes víveres

Ottawa, 21 (5 t).—El Canadá ha ofrecido enviar a la Gran Bretaña grandes cantidades de carne, tocino, trigo y otros productos alimenticios, entre ellos huevos, que estarán a disposición de los ingleses durante los próximos tres meses. Estos propósitos han sido expresados por el ministro canadiense de Agricultura, James Gardiner, a su regreso al Canadá, después de haber sostenido largas conferencias acerca de este asunto con el ministro británico de Alimentación, sir Ben Smith, y el de Agricultura, Tom Williams. El Canadá enviará a Inglaterra dichos suministros a medida que disponga de buques para su embarque.—Efe.

NOTAS GRAFICAS DE ACTUALIDAD



Acaba de celebrar sus bodas de oro la segunda promoción de Infantería, a la que pertenece el ministro del Ejército teniente general Dávila. Con tal motivo asistieron los componentes de la misma a una función religiosa oficiada en sufragio del alma de los compañeros fallecidos

INDICIOS DE CRISIS EN LAS RELACIONES ANGLO-RUSAS POR LA CUESTION DE ESPIONAJE

«Pravda», acusa a Inglaterra de haber suscitado en el Canadá una campaña antisoviética

Londres, 21.—Existen indicios de que se va hacia una crisis en las relaciones políticas entre Gran Bretaña y la Unión Soviética, según el órgano oficial bolchevique «Pravda», que acusa a Inglaterra de suscitado en el Canadá una campaña antisoviética.

El mismo diario dice que otro de los motivos del caso de espionaje del Canadá ha sido el fracaso del secretario del Foreign Office, Bevin, en la O. N. U., ya que, provocando esta cuestión, la opinión pública mundial se olvidará de ello.

Por su parte, la Prensa inglesa se ocupa ampliamente de la cuestión. «Daily Mail» pone de relieve que Rusia parece estar dispuesta a cruzarse abiertamente en los caminos del Imperio británico. «Daily Telegraph» hace constar que los obstáculos que ponen los soviets pueden hacer necesario el aplazamiento de la Conferencia de la Paz, cuya celebración se había fijado para Mayo en París.—Efe.

Hostilidad y desconfianza entre los anglosajones y los soviets

París, 21.—Con relación a la «insesperada ofensiva contra el Canadá», (Continúa en la página 3)

BEVIN Y EDEN, FAVORABLES AL BLOQUE OCCIDENTAL

Bevin no considera posible una guerra con la U. R. S. S.

Invita a Rusia a imitar a los Estados Unidos e Inglaterra en el planteamiento de sus problemas

Intervención de Eden

Londres, 21.—En el debate celebrado en los Comunes sobre política exterior intervino como jefe de la oposición, mister Eden, quien declaró: «No es aceptable para los aliados de la Unión Soviética que el Gobierno ruso no haga más que invocar la unidad como una especie de «abracadabra», para seguir después la política que le gusta, sin consideración alguna para sus aliados». Seguidamente calificó de equivocada la actitud soviética frente a Persia: «Nadie desea más que yo—dijo—las buenas relaciones con Rusia; pero no puedo admitir que tengan derecho a quejarse si queremos concluir convenios con nuestros vecinos occidentales». Respecto a Alemania, dijo que sería muy ventajoso para Europa el que el Ruhr fuese internacionalizado.

Habla Bevin

A continuación intervino Bevin, quien dijo que hace dos meses Gran Bretaña ofreció ampliar por treinta años la vigencia del tratado anglo-soviético. Por lo tanto, «no puedo ser

acusado de no desear la amistad con la U. R. S. S.» Respecto a la cuestión del bloque occidental declaró: «Deliberadamente suscitó la cuestión en Moscú, y dije: «¿Desear ustedes vecinos amistosos? Bien; también yo deseo en mi calle vecinos amigos. Tengo derecho a tenerlos, pero no quiero hacer nada que les hiera». Por lo que respecta al imperialismo, Bevin reveló que en Moscú le había dicho a Stalin: «No echen más arena en los cojinetes. Déjenos que los mantengamos bien engrasados y que puedan rodar suavemente. Con ello resolveremos las dificultades».

Alemania, problema difícil

«Alemania—continuó diciendo—es un problema muy difícil de resolver. El corazón de la agresión en Alemania fué el Ruhr. Confieso que aún no tenemos formada una opinión acerca de las fronteras occidentales. He estudiado muy minuciosamente las propuestas de Francia, pero ni las he rechazado ni las he aceptado. El problema del Ruhr no debe ser considerado único» (Continúa en la página 3)

En El Cairo se extienden a toda la capital los disturbios antibritánicos

La muchedumbre ha originado incendios en el parque móvil americano y en el hogar del Ejército «Cecil House»

El Ejército ha sido encargado de mantener el orden

Es incendiado el hogar del Ejército «Cecil House»

El Cairo, 21.—Un grupo ha prendido fuego al hogar del Ejército «Cecil House», después de arrojar los muebles y enseres del mismo por las ventanas.

Los revoltosos llevaron a través de las calles el cadáver de una de las víctimas, agitando un pañuelo empapado en sangre sujeto al extremo de un bastón, y pidiendo revolución y venganza.—Efe.

Disturbios en Abbassia

El Cairo, 21.—También se produjeron incidentes en Abbassia, donde los ingleses ocupan importantes cuarteles.

«Los manifestantes—dice la Agencia United Press—apedraron a las tropas británicas y éstas respondieron a tiros con perdigones. Rumores no confirmados dicen que las tropas egipcias destacadas cerca de Abbassia tuvieron encuentros con las tropas británicas.»—Efe.

Caos en El Cairo

El Cairo, 21.—El caos impera en la capital egipcia, según la Agencia United Press.

La citada Agencia agrega que en Alejandría la muchedumbre destruyó una bandera inglesa, mientras se libraban encarnizados encuentros en Mansurah.

Se encarga al Ejército de mantener el orden

El Cairo, 21.—A causa de los continuos disturbios registrados en estos días pasados, el Ejército se ha encar-

gado de mantener el orden público en sustitución de la Policía. Carros de combate y tropas montadas disuolvieron las manifestaciones con toda energía.

En los disturbios producidos ante el cuartel británico de Karr el Nil, hay que lamentar diez muertos y un centenar de heridos, treinta de ellos graves. Los manifestantes provocaron un incendio en las proximidades del cuartel británico y los bomberos están tratando de sofocarlo.—Efe.

Las víctimas registradas ayer

Londres, 21.—Según las últimas noticias, no confirmadas, de El Cairo, el número de muertos en las manifestaciones de hoy en dicha ciudad alcanza a diecisiete, y el de heridos a trescientos.—Efe.

Los disturbios se han extendido a toda la capital

El Cairo, 21.—A toda la capital egipcia se han extendido los distur-

bios antibritánicos, dice la Agencia United Press. La multitud, armada con palos, atacó los establecimientos militares del centro de la ciudad. Los cuarteles de la R. A. F. situados en la calle Karr-el-Nil, han sido asaltados con botellas de gasolina.—Efe.

La multitud incendia el parque móvil norteamericano

El Cairo, 21.—El parque móvil del Ejército norteamericano ha sido incendiado por la muchedumbre, según anuncia la Agencia United Press. Varios vehículos quedaron totalmente destruidos. Un funcionario del ministerio del Interior egipcio ha manifestado que el ministro de los Estados Unidos ha informado al jefe del Gobierno que, aunque la multitud había incendiado el parque del Ejército norteamericano, los soldados estadounidenses no dispararon contra ellos.—Efe.

Tradicional desfile de los gremios musulmanes, ofrenda de regalos al Jalifa y un té a los pachás y caides

Por primera vez hoy hablarán por radio las mujeres musulmanas

Tetuán, 21.—Por primera vez las mujeres musulmanas hablarán por radio. Mañana, un grupo de muchachas musulmanas ofrecerá un programa literario-musical por la emisora de Radio Tetuán, en lengua árabe, dedicado al mundo islámico, y compuesto especialmente con motivo de la fiesta del Mulud. Radio Tetuán transmite en onda 49.45 metros, y es fácilmente audible desde toda España. La emisión comenzará a las nueve de la noche y durará hasta las once.

Desfile de gremios

Tetuán, 21.—Los gremios musulmanes de esa capital han verificado su tradicional desfile que marca el final de las fiestas del Mulud. La manifestación puede calcularse en varios miles de personas. Al llegar el desfile a la plaza de España se encontró con la comitiva de la boda del chérif de Wazán, que continúa celebrando festejos, y durante un amplio trayecto ambas comitivas marcharon juntas.

Entrega de regalos de las autoridades al Jalifa

Tetuán, 21.—Por primera vez la tradicional ceremonia de la entrega de regalos de las autoridades musulmanas de todo el país a Su Alteza Imperial el Jalifa se celebró en el palacio de Mexuar, en vez de efectuarse

en la calle. En el patio central formó frente a Su Alteza todo el Gobierno del Majzen y altos funcionarios. La guardia jalifiana cubrió el trayecto desde el palacio al Gran Visirato. Ultimados todos los preparativos, fueron introducidas ante el Jalifa las autoridades, por regiones. Su Alteza tuvo palabras de elogio para ellos y les encomendó sigan laborando con fe y ahínco por el bien de sus súbditos, implorando al Todopoderoso les ayude en las difíciles tareas.

Un té a los pachás y caides

Tetuán, 21.—En la Casa de las autoridades se celebró un té en honor de los pachás y caides, ofrecido por el delegado de Asuntos Indígenas. El alto comisario fué recibido a los acordes del himno Nacional. Saludó personalmente a cada uno de los asistentes al acto. Entre ellos figuraban el delegado general de la Alta Comisaría, los generales de división y de Estado Mayor, el gran visir del Majzen, los ministros de Justicia y Habus, chambelán de Su Alteza Imperial, naib del gran visir en la región occidental, delegado de Servicios y otras autoridades civiles, militares y musulmanas. El té fué servido por los majaznis del Bajalato y amenizado por la banda de música de la Guardia jalifiana y dos orquestas arábigoandaluzas.

A partir del lunes comenzará un régimen de restricciones de energía eléctrica

En previsión de que las lluvias normales del resto del invierno y primavera no se produzcan en cantidad suficiente

Madrid, 22.—Los temporales de lluvias del próximo pasado mes de Diciembre dieron lugar a un incremento considerable y brusco del caudal de los ríos y a que, como consecuencia, se almacenasen en los embalses reservas importantes, que permitieron, con un margen de previsión razonable, aliviar sensiblemente el régimen de restricciones a que habían estado sometidos de manera persistente los usuarios de la energía eléctrica.

En la nota publicada en fecha 20 de Diciembre de 1945, al dar conocimiento de la decisión adoptada, se añadió que la experiencia de los dos últimos años aconsejaba seguir con la mayor atención el desenvolvimiento del año hidráulico, por si fuera preciso adoptar nuevas medidas restrictivas que, en todo caso, no pudieran ser totalmente suprimidas, en especial en aquellas zonas como la catalana, menos beneficiada por el régimen de lluvias.

La más elemental previsión evidencia ya la necesidad de adoptar las citadas medidas.

Durante los meses de Enero y Febrero se ha mantenido, en general, un régimen seco, agudizado en las últimas semanas, descendiendo muy acusadamente el caudal de los ríos, por no ser suficientes las nieves caídas en Enero, y disminuyendo ya de manera sensible la cota de agua en la mayor parte de los embalses.

Se dispone actualmente en ellos de una cantidad de energía embalsada superior a la existente en igual fecha del año anterior, pero el caudal de los ríos es, en cambio, considerablemente inferior, y en previsión de que las lluvias normales de lo que resta de invierno y las de primavera no se produzcan en cantidad suficiente y satisfactoria, es obligado intensificar el sistema de restricciones, que se atenderá a las circunstancias.

De acuerdo con lo expuesto, a partir del lunes, 25 de Febrero, comenzará en cada una de las zonas un régimen de restricciones que será detallado por las Delegaciones Técnicas Especiales en las mismas, según las instrucciones que reciban y con la finalidad de sostener los embalses, manteniéndose la mayor ayuda posible a la zona catalana, cuya situación continúa siendo la más desfavorable, e intensificando, de la manera más rápida posible, la producción en las centrales térmicas hasta ponerlas a plena producción.

Lo de Pearl Harbour

Washington acusa al mando, y éste a aquél

Washington, 21 (5 t).—Los jefes del Ejército y Armada que ocupaban puesto de mando en Pearl Harbour cuando el ataque japonés del 7 de Diciembre de 1941, acusan a Washington de ser el responsable del mismo y, por su parte, Washington acusa a los citados jefes.

A esta conclusión se ha llegado a los tres meses de trabajos del Comité investigador del desastre, el cual se prepara actualmente para redactar el informe detallado sobre los resultados de dichas investigaciones.—Efe.

Renuncia su cargo el director de «ABC»

Madrid.—El director de «ABC», don José Losada de la Torre, ha visitado al ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, a cuyo departamento están adscritos los servicios de Prensa, para presentarle la dimisión de su cargo, con el ruego veniente de que se dignase aceptarla. El ministro, lamentando la decisión del señor Losada de la Torre, para cuya personalidad periodística tuvo siempre un gran aprecio, ha accedido al deseo de su asistente, en atención al carácter irrevocable de la renuncia.

Risto Ryti, ex Presidente de Finlandia, condenado a diez años de trabajos forzados

Varios ex ministros han sido condenados a prisión

Helsinki, 21.—Ha sido publicada la sentencia dictada contra las personalidades finlandesas acusadas como criminales de guerra.

El ex presidente Risto Ryti ha sido condenado a diez años de trabajos forzados; el ex primer ministro Raninen a seis años de cárcel, y el también ex primer ministro Linkomies, a cinco años y seis meses. El ex jefe del partido socialdemócrata, Tanner, a cinco años y seis meses; el ex ministro de Hacienda, Reinikka, a dos años de prisión, y el ex ministro de Educación, Kukkonen, a dos años. Por último, el ex ministro de Finlandia en Moscú, Kakimäki, ha sido condenado a cinco años de cárcel.

Las sentencias debían haber sido pronunciadas el lunes pasado, pero no se hizo porque la Comisión aliada de Control pidió a los quince jueces del Tribunal que revisasen los veredictos para que todos los culpables fuesen castigados severamente. La Comisión de Control soviética ratificó las sentencias después de ciertos reajustes.

Información Local

Los supuestos efluvios luminosos de un joven del pueblo de Abades

Nada de irradiaciones atómicas, sino simplemente fósforo industrial

Hace aproximadamente quince días comenzaron a llegar a Segovia ciertas noticias en relación con un fenómeno luminoso que se producía en ciertas dependencias de un caserío del término de Abades y aun en determinadas casas de esta misma localidad, pero siempre a base de que en la habitación de que se trataba se hallase presente el joven de diecinueve años Antonio Brañas Zelas, mozo de labranza del caserío antedicho e hijo del hojalatero del pueblo antes citado Juan Brañas del Río.

Gentes sencillas y demasiado crédulas dieron en atribuir a ese pretendido fenómeno matices misteriosos que fueron acentuándose a medida que transcurrían los días y se multiplicaban las «experiencias», hasta extenderse por aquella comarca una leyenda que si para muchas personas era un motivo de regocijo, no faltaron las que creyeron hallarse en presencia de un hecho no explicable por vía natural.

Consistía el «fenómeno» en unos efluvios luminosos que emanaban del joven Antonio o convergían sobre él, sin que ni por casualidad una sola vez resultara cualquiera de los espectadores elemento de atracción o conductor del misterioso fluido o de la fosforescencia, porque de una y otra manera se denominaba al brillante espectáculo, Antonio, pues, era la persona dotada de maravillosas facultades.

Estaba por aquellos días, en todo su apogeo, el asunto de los iones, de las irradiaciones atómicas, y el uranio, sus efectos y sus manifestaciones, era cosa al alcance de muchas inteligencias propensas a fantasear más de la cuenta y a ver o a presentir en cualquier síntoma raro la presencia de elementos directamente emparentados con la energía atómica. Esto si no queremos afudir a gentes sencillas que se inclinaban a creer que las portentosas fosforescencias estaban muy lejos de tener su origen en este mundo infeliz.

Antonio sometía complacientemente a todas las sesiones experimentales para las cuales era solicitado, y siempre, o casi siempre, la concurrencia pudo ver las luminisidades, maravillosas a veces, por la diversidad de formas y colores que solían adoptar. Y, claro está, no faltaba quien salía hondamente impresionado, o a punto de reventar de risa, aunque la discreción aconsejara a estos últimos ser cautos en espera de que la autoridad llamada a intervenir en el asunto dijese la última palabra de acuerdo con las investigaciones que pudiesen realizarse.

La intervención de la autoridad se hacía necesaria por cuanto a diario crecía el número de los curiosos visitantes del joven fenómeno. Y esa intervención surgió oportunamente por disposición del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Clavero Núñez, quien ordenó se realizaran las investigaciones necesarias para determinar las verdaderas causas de las «misteriosas fosforescencias».

Realizadas las investigaciones preliminares, parece fuera de toda duda que en el asunto no juegan papel alguno irradiaciones atómicas de ninguna especie, ni efluvios de cualquier otro cuerpo, ni siquiera sustancias orgánicas en descomposición, sino que la causa, el origen, el elemento productor de las luminisidades caprichosas, movibles, fantasmagóricas, no son sino fruto de un truco perfectamente explicable por lo vulgar, del que es realizador, hábil hasta hace dos días, el joven Antonio, probablemente secundado por alguna otra persona de su intimidad o familia, que está o están asimismo perfectamente localizadas.

Cómo eran las sesiones para presentar los efluvios luminosos de Antonio Brañas

Vamos a describir sucintamente, para nuestros lectores, una de las escenas o sesiones de fantasmagoría a que venimos refiriéndonos: Supóngase el regocijado lector una estancia oscura: En primer plano, cinco, diez, veinte curiosos. Al fondo, nuestro hombre, el gran Antonio Brañas. Silencio absoluto. Hay quien espera la prueba con impaciencia. Quiere

VISITA A SEGOVIA DE UN GRUPO DE ALUMNOS DE LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS DE MADRID

Ayer, a las doce de la mañana, llegó a Segovia un grupo de alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras, de la Universidad Central.

Al frente de la excursión figuraba, como director de la misma, el catedrático de la Central don Manuel Ferrándiz, formando también parte de aquella el profesor asimismo del citado centro de enseñanza señor Zaragoza y la esposa del ministro de Chile en España, con una hija suya, alumna de dicha carrera. Completaban el grupo 45 alumnos, entre éstos dos sobrinos del sacerdote segoviano y profesor del Instituto de Enseñanza Media de esta capital, don Manuel Trapero Ballesteros. Este acompañó a los excursionistas en su visita a nuestros monumentos artísticos y los talleres de cerámica de los hermanos Zuloaga.

SOCIEDAD CICLISTA SEGOVIANA

Excursión a Avila

Esta Sociedad organiza para el domingo, día 24, una excursión a Avila, saliendo de Segovia a las ocho de la mañana de dicho día, de José Zorrilla, 50. Se ruega la asistencia de los socios.—La Directiva.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Priscilo Martín de Santos con Ignacia Sáez Vaquero.

re traspasar la oscuridad abriendo desmesuradamente los ojos. Otros, escépticos, esperan en actitud sintomática. De pronto, junto al sitio en que Antonio debe estar, aparece un punto iluminado. ¡Ya está ahí!

La fosforescencia se mueve, hace giros. Del lado opuesto de donde el primer punto fosforescente apareció, surge otro. Ambos oscilan en el ambiente y van convergiendo hacia el joven. De pronto chocan y se deshacen en múltiples partículas luminosas que en seguida se apagan. ¡Oh! ¡Ah! Silencio. Por el lado derecho de donde Antonio debe hallarse, viene ahora otra fosforescencia alargada que se dirige hacia aquél. Es blanquiazul. ¡Maravilloso! En sentido vertical desciende sobre el muchacho, a los pocos segundos, otra luminosidad de idénticas fosforescencias. Después otra, que toma la forma de una interrogación algo irregular. En la habitación todo el mundo contiene la respiración. El asombro sube de punto cuando la luminosidad se aparece como un medio arco formado por dos líneas paralelas, en el centro de las cuales brillan también con luz propia dos o tres puntos. Alguien interpreta fantásticamente la visión. El escéptico dirá que la figura parece exactamente una herradura iluminada. Antonio se cansa. Probablemente está desorientado y ha perdido la noción de su situación actual en relación con la que tenía al empezar el experimento, respecto del público. Pudiera ser que esa desorientación le haya llevado a acercarse demasiado a los espectadores. Entonces aconseja que vuelva la luz a la estancia, en cuyo momento el buen observador advertirá que aquél había cambiado de situación durante el oscurecimiento.

El muchacho pierde peso y dice que las luminisidades son «estrellitas del cielo»

Y así un día y otro, y sesión tras sesión. El muchacho llegaba a inspirar lástima. Iba perdiendo peso, pero seguía con su natural simpático, locuacillo, pacientísimo soportador del maravilloso fenómeno.

—¿A qué crees que puede obedecer el que se te aparecen esas fosforescencias que tienen predilección por tu humanidad?—le preguntó alguien con una intención maquiavélica.

—Pues, no sé—contestaba nuestro Antonio—; yo creo que deben ser estrellitas del cielo.

Había que comprimirse los costados para no estallar de risa, pues resultaba evidente que Antonio pretendía hacer creer a sus convecinos que estaba en posesión de un «don» sobrenatural.

El lector puede fácilmente simular los «efluvios luminosos»

Esto parece ser todo, estimados lectores. Ese maravilloso fenómeno puede ser originado por sustancias fosforescentes. Efectuad, si ello os place, a oscuras, una sencilla demostración tomando en vuestras manos, por ejemplo, uno de esos fósforos deto-

nantes que utilizan los chiquillos para producir ruido en cualquier fiesta popular. Bastará que os humedezcáis la palma de la mano, los dedos, etcétera, y sobre esa superficie húmeda frotáis el fósforo. La superficie impregnada se iluminará, y si movéis la mano se moverá también, por consiguiente, la fosforescencia. La forma de ésta depende del caprichoso giro que deis al trazo. Claro que hay múltiples sustancias fosforescentes, y la más perfecta será la que con mayor perfección origine el «fenómeno». Y si no sólo movéis la mano, sino que, silenciosamente, en la estancia oscura cambia de posición el que realiza el experimento sin ser advertido, los espectadores, éstos recibirán la ilusión de que el reflejo viene de arriba, de los lados o surge del suelo.

Final

Tal es la cuestión que ha dado origen a la curiosidad general en la comarca de Abades, cuestión a la que con excelente criterio ha puesto término el señor gobernador civil, con la colaboración del inspector provincial de Sanidad don Santiago Colombo, el cual emitirá el correspondiente informe demostrativo de que los supuestos efluvios luminosos del joven Antonio Brañas carecen de todo fundamento científico.

Después de esto, cabe preguntar: ¿Aspiraba el joven en cuestión a convertirse en curandero mágico?

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 25 pesetas, número 414. Premiados con 2,50, los terminados en 14.

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA LIRICA, EN EL CERVANTES, CON "LA MARCHA DE CADIZ" Y "EL SANTO DE LA ISIDRA"

Anoche, último día de actuación de la compañía lírica que debutó ayer en el Cervantes, la función que allí verificó estuvo dedicada al género chico.

Las obras puestas en escena fueron «La Marcha de Cádiz» y «El santo de la Isidra». Las dos estrenadas en la postrer decena del siglo XIX, en el teatro de Apolo, de Madrid, y ambas, a pesar de los muchos años con que cuentan, todavía entretienen a los públicos, especialmente la segunda, en que la musa festiva de Arniches y García Álvarez y lo bien observados que están en ella los tipos madrileños, se ven realizados por la partitura ligera y pegadiza del maestro Torregrosa, que se hizo entonces tan popular.

Milagros de la vejez, podíamos calificar este interés y agrado que despertan aún tales producciones teatrales.

¡Y quién lo había de creer!, en particular el que ofrece «La Marcha de Cádiz», que en la noche de su estreno, en plena guerra de Cuba, y en la que desempeñó el hilarante papel de Pérez, el incomparable actor cómico Emilio Carreras, constituyó un ruidoso pateo, sin que los autores del libro,

García Álvarez y Paso, a pesar de la linda y jugosa música de aquél, pudieran predecir que ese fracaso se trocaría al día siguiente en clamoroso éxito, haciéndose el sainete centenario en los carteles. Perdónenos el lector esta mirada retrospectiva, esta evocación de tiempos, para muchos tan añorantes, y sepa que tanto en «La Marcha de Cádiz», como en «El santo de la Isidra», la concurrencia escasa, por cierto, que acudió anoche a su representación, no salió del todo defraudada de la misma.

El papel principal de «La Marcha de Cádiz», corrió a cargo del gracioso actor Paco Obregón, que provocó continuamente el regocijo de los espectadores, aplaudiéndole éstos, justamente. La escena del solo de clarinete gustó mucho, como también el dueto de los patos, que arrancó calurosas palmadas. Tomaron parte en el tiplé cómico Nati Piñero y el tenor cómico Pérez Fernández. El número de los músicos pueblerinos hizo brotar la unánime carcajada.

Los actores Paco Obregón y Julián Nadi en «El santo de la Isidra», singularmente el primero, por lo exactamente que desempeñó el jocosos papel de zapatero remendón, con sus chistosas oportunidades, se atrajeron el favor del público. Asimismo el tenor Salvador Castello y la tiplé comica Nati Piñero, obtuvieron un señalado triunfo, siendo ovacionados. El resto de la compañía cumplió discretamente. Los coros, aunque afinados, carecieron, como en la noche anterior, de la falta del personal necesario, resultando, por tanto, un conjunto pobre de voces, y la orquesta reveló poca de ajuste y de matiz, por lo que merecemos sinceros aplausos al maestro Ramón Bastida.

Al final, el tenor Salvador Castello y el baritono Alejo Queraltó, cantaron dos trozos de «La taberna del Puerto», tributándoseles calurosas muestras de complacencia por esta propina artística, que significó para todos un delicado obsequio.



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once a once y cuarto de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

- 1.° Paloma de mis amores. Vals.
 - 2.° ¿Por qué gemes? Tango-canción.
 - 3.° Jesús Fernández y orquesta.
 - 4.° La Automovilista. Polca.
 - 5.° La Reina de Aragón. Vals-jota.
- Por orquesta Escala.

ANUNCIOS POR PALABRAS

COMPRAS	PASTOS	TRABAJO
SE ARRIENDAN pastos para 1.500 ovejas, por parcelas, en la provincia de Toledo. Para tratar, en Pensión Chiclanero. Avenida José Antonio, 67. Teléfono 23.813. Madrid.	SIRVIENTA. Se ofrece para sacerdote, inmejorables referencias. Informes, señor cura de Turégano.	GANADOS
RUEDAS, goma maciza, compro. Razón, Timoteo, plaza Santa Eulalia, 4. Segovia.	VACA, recién parida, primeriza, véndese. Valeriano Velasco, en La Lastrilla.	VACA suiza, del tercero, abundante producción, véndese. David Llorente, Marazoleja.
CASA de alquiler, siete habitaciones, cuatro balcones, canjearía por otra en Madrid. Informes, Casa Matesanz, Zorrilla, 30, tienda.	PAREJA de machos, la cuerda y un dedo, nueve y diez años, vende Julio Escobar, en Garcillán.	VACA de labor, seis años, 28 a 29 años, negra, véndese. Andrés Higuera, en Mata de Quintanar.
ALQUILERES	EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 143.243, expedida en 17 de Marzo de 1941, por: «Perfeccionamientos en la aplicación de material de revestimientos a partes de calzado.» Diríjase al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.	SE VENDE una vaca de labor. Calle de Ferradores, en Aragonese.
VENTAS	PIANO manubrio, seminuevo, vendo. Para tratar, Eugenio Gozalo, Migueláñez.	VACA suiza, recién parida del tercero, otra primeriza, abocada, véndense. Gabriel Rubio, en Valseca.
¿COCHES para niños? ¿Sillas para niños? ¿Bicicletas para niños? ¿Taca-Taca para niños? En la Concepción. Plaza de Franco, 24.	SE VENDE una finca de unos mil metros cuadrados y con edificios. Razón, Bar Goya, La Granja.	VACA suiza, buena producción, del tercero y grande, véndese. Rufino de Guitín, Sangarcía.
CONTRATISTAS, almacenistas: Fábrica de cal. Otero de Herreros. Precios moderados. Diríjase a Teodoro Gómez, en el mismo: Madrid, teléfonos 76492-76072.	TRASPASO bonito negocio en San Rafael. Hotel Regina y Bar Regina, frente gasolinera.	CHOTA suiza, 20 días, véndese. San Lorenzo, calle del Pozo, 4.



LA SEÑORA

DOÑA MANUELA GARCIA CABRERO

Falleció en Navas de Oro el día 21 de Febrero de 1946

a los 92 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Basilio, don Mariano y doña Emilia Mesa García; hijos políticos doña Isabel Hernández y don Eutiquiano Rebollar; nietos, biznietos y demás familia,

Al comunicar tan sensible pérdida ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

La misa de funeral se oficiará mañana sábado, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de Navas de Oro.

Los estudiantes chilenos asisten a una misa solemne en el Pilar

Entre otros centros visitaron ayer la Academia General Militar Hoy, son esperados en Madrid

Zaragoza, 21.—Continúan en esta ciudad los profesores y estudiantes chilenos. A las diez y media de la mañana, acompañados del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Baeza, rector de la Universidad, inspector provincial de Sanidad y diversos catedráticos y alumnos de la Facultad de Medicina, asistieron a una misa rezada en la santa capilla del templo del Pilar. Recibió a los visitantes, en nombre del dean y Cabildo, el canónigo doctor Carceller, quien, después de la misa, pronunció una plática de saludo y bienvenida al templo del Pilar de los estudiantes hispanoamericanos. Después, los estudiantes visitaron detenidamente el templo y admiraron el joyero de la Virgen. Más tarde, y tras recorrer distintos lugares de la ciudad, visitaron el Instituto provincial de Higiene, donde fueron obsequiados con un aperitivo. Al medio día estuvieron en la Casa Amparo, de cuyas instalaciones hicieron grandes elogios. A continuación fueron obsequiados con una comida por el Ayuntamiento. Por la tarde siguieron visitando centros sanitarios, así como determinados monumentos artísticos e históricos. Los profesores y estudiantes chilenos continuarán en Zaragoza hasta mañana por la mañana.

Hoy llegarán a Madrid Zaragoza, 21.—Los estudiantes chi-

Indicios de crisis en las relaciones anglo-rusas por la cuestión de espionaje

(Viene de la página 1) El diario «Le Monde», que con frecuencia refleja el criterio del Quai d'Orsay, dice que «cierto es que el Canadá no tomó parte muy importante en la Conferencia de Londres, pero que probablemente se le hace culpable por ser una de las naciones de la Mancomunidad británica». El periódico lamenta la evidente desconfianza y hostilidad reinante entre las potencias anglosajonas y los rusos, así como la ausencia de las condiciones morales necesarias para un eficaz control internacional atómico.—Efe.

Mañana será hecho público el informe canadiense sobre el espionaje

Ottawa, 21.—Se anuncia oficialmente que el informe de la Real Comisión sobre el asunto de espionaje se hará esperar más que hasta el próximo sábado. La Comisión, según se comunica, terminará sus indagaciones hacia el día 7 de Marzo.—Efe.

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta diaria de 3 a 5. Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530. (Censura Sanitaria S. G. 66.)

J. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid. Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5. (Edificio del Banco Castellano). Teléfono 209. (Censura Sanitaria S. G. 14.)

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta a todo cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes ni ligaduras, sino por medio del regulador automático que permite graduarla en la dirección conveniente. VISITA en SEGOVIA el día 25, en el consultorio del doctor Juan Barrios, José Zorrilla, 24, bajo su prescripción gratuita. Visita de diez a dos. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, Barcelona. (Censura Sanitaria 3.083.)

Molestias del estómago chido

El invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón de siete centímetros que evita las anticuadas y engorrosas ligaduras. (Patente Invención 163373). Consulte al médico. (C. C. S. 7.299).

AVISO: Visita en Segovia, viernes 1.º de Marzo, de diez a una. Consultorio doctor don Rafael Santos, calle Colón, 9 (frente Hacienda), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPÉDICO) BALMES, 104. BARCELONA

El espionaje de los rusos en el Canadá

Los rusos interceptaron mensajes entre el Gobierno de Ottawa y otra potencia

Ottawa, 22 (5 t.).—De fuente fidedigna se informa que los agentes de espionaje rusos interceptaron mensajes entre el Gobierno de Ottawa y el de otra potencia que todavía no se ha identificado, para obtener datos respecto al papel que desempeñaría el Canadá en la defensa del hemisferio occidental. Según una fuente gubernamental, las actividades soviéticas de espionaje han alcanzado proporciones alarmantes en el Canadá durante el mes de Septiembre último.

Bevin y Eden, favorables al bloque occidental

(Viene de la página 1) hacia una nueva guerra contra Rusia. No concibo qué circunstancias pueden producir este hecho).

La cuestión de los soldados polacos en Italia

Elogió después a los soldados polacos y dijo que era necesario tener la seguridad de que estos hombres iban a ser bien tratados al regresar a su patria, pues no iban a ser entregados a los lobos los que ayudaron a salvar a Inglaterra.

Un diputado preguntó: «¿Quiénes son los lobos?»

Bevin respondió: «Bien, digamos entregarlos al paro, sin nada de dinero, después de decirles que su misión ha terminado. No he dejado nunca a una víctima caída y no lo voy a hacer ahora».

Refiriéndose a las relaciones con Norteamérica, dijo: «A veces se ha sugerido que nos estamos coaligando contra Rusia. Difícil es esto, porque Norteamérica y nosotros ponemos sobre la mesa nuestros problemas».

Terminó invitando a Rusia a que haga otro tanto, «ya que, por mi parte—dijo—, puedo asegurar que me preocupa más elevar el nivel de vida de mi pueblo que las cuestiones de geografía estratégica».—Efe.

Han sido repatriados de Alemania cuatro niños huérfanos españoles

San Sebastián, 22.—En el vapor «Ria Apés» han desembarcado esta mañana, en Pasajes, tres niños hermanos y una niña de diez a doce años de edad, residentes en Alemania, e hijos de españoles, que perdieron a sus padres durante la guerra. Los huérfanos han sido repatriados por gestiones hechas por la representación española en Dinamarca. El 18 de Enero pasado embarcaron con dirección a España. Los muchachos fueron recibidos en esta ciudad por la Sección Femenina y el Frente de Juventudes, que les atendió. Han realizado un feliz viaje y la tripulación les ha dado un trato cariñosísimo. Habrá algunas fiestas en su honor. La niña es de Bilbao y todos han ingresado en un hogar infantil.—Logos.

EN GRECIA SE REDUCE LA RACION DE PAN Y DE OTROS ARTICULOS

Atenas, 22 (5 t.).—Según ha manifestado el delegado de la Unra, Masen, a partir del próximo mes será disminuida la ración de pan en un quince por ciento, así como otros artículos alimenticios. Se ha recomendado a la población griega que ahorre el empleo de alimentos hasta el gramo.

Sin embargo, con la colaboración de los Gobiernos griego y yugoslavo, es probable que en plazo breve se reciban los envíos regulares de artículos alimenticios en embarques mensuales que serán recibidos en Salónica, según han anunciado funcionarios de la Unra.

REPRESENTANTES precisamos en varios pueblos y partidos. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS-HERNANI (Guipúzcoa).

SUBASTA JUDICIAL

En el «Boletín Oficial del Estado» de 21 de Enero 1946, página 143, se publica Edicto del Juzgado Primera Instancia, número 2, de Madrid, anunciando subasta en el mismo, a las doce de la mañana del día 27 Febrero, de solar en Madrid, Paseo Imperial, 45 y 47, frente estación F. C. Imperial. Superficie 2.003,12 metros cuadrados. Condiciones en edicto.

Jesús Horcajo fundición de hierros y metales

Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas. Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura. Despacho: San Clemente, 7. Teléfono 238. (Segovia) Próximo al Azequejo

Rendición sin condiciones de los marinos indios sublevados

(Viene de la página 4)

ria india en el puerto, y están en comunicación radiotelegráfica unos con otros, y con algunos establecimientos de la misma tierra. Durante la noche se ha hecho fuego esporádicamente desde los barcos contra las fuerzas militares que vigilaban en los muelles, pero no se han registrado bajas. Pequeñas partidas de sublevados han tratado de desembarcar, siendo rechazadas en la mayoría de los casos. El comunicado agrega que se han formado refuerzos adicionales con infantería y carros blindados para ayudar a la población civil, al extenderse el levantamiento entre algunos elementos civiles de la población. Hasta ahora van registradas cuarenta bajas, la mitad de las cuales, por lo menos, han sido producidas por heridas de bala, y nueve de estas personas han fallecido.—Logos.

Disturbios en Calcuta

Calcuta, 22 (5 t.).—Los servicios de tranvías y autobuses han sido suspendidos en el extremo oriental de Calcuta a causa de que los insurrectos les han tiroteado a su paso. Grupos de indígenas circulan por los principales sectores de la ciudad dando gritos de «Jain hing» (Victoria para la India).—Efe.

En Bombay no podrán formarse grupos de más de cinco personas

Londres, 22 (5 t.).—En Bombay se han circularo las órdenes oportunas prohibiendo los grupos de más de cinco personas en las calles de la ciudad, según ha anunciado el radio de Nueva Delhi.—Efe.

Los amotinados siguen siendo dueños de los barcos en que se encuentran

Bombay, 22 (5 t.).—Las autoridades militares han publicado un comunicado en relación con los disturbios producidos en esta ciudad, en el cual se dice: «Los amotinados siguen siendo dueños de los barcos de la Real Ma-

Broma macabra en una ciudad portuguesa

Lisboa, 22 (5 t.).—Noticias recibidas de Entroncamento, informan de una broma macabra ocurrida en aquella ciudad. Un entierro en regla, con su carroza adornada con flores artificiales, desfiló por Entroncamento, mientras el pueblo se descubría con respeto a su paso. El cortejo se detuvo ante una taberna, y se demostró tanto, que los parroquianos que había en el establecimiento llegaron a mostrar su indignación al ver gritar y reír entre y copa a los conductores y séquito del carruaje fúnebre.

El proceso de Nuremberg, asignatura de texto en las escuelas de Berlín

Nuremberg, 22 (5 t.).—El proceso de Nuremberg será introducido como nueva asignatura de texto en las escuelas de Berlín, dentro del curso regular de Instrucción antinazi. Dicho curso se abrirá inmediatamente, según lo ordenado por las autoridades aliadas, aunque por ahora se limitará a los alumnos mayores de catorce años. El estudio del proceso había comenzado ya oficiosamente en las escuelas berlinesas, pero en virtud de lo dispuesto, se convertirá en materia de enseñanza oficial obligatoria. Al curso deberán asistir tanto los alumnos como los profesores.

Por otra parte, las autoridades aliadas han decidido considerar más adelante la posibilidad de enviar a Nuremberg un grupo seleccionado de maestros para que presencie las sesiones del Tribunal.—Efe.

Inglaterra trata de adquirir grandes cantidades de huevos en polvo en Argentina

También gestiona la adquisición del mismo producto en EE. UU.

Washington, 22 (5 t.).—De fuente fidedigna se informa que Gran Bretaña trata de firmar un contrato para adquirir tres millones de kilos de huevos en polvo con Argentina. Además contratará con Canadá y Australia la compra de una millón y medio de kilos de la misma mercancía. En los círculos informados se declara que el Reino Unido está en tratos con los Estados Unidos, para obtener cuatro millones y medio de kilos adicionales del mismo producto.—Efe.

SON CUATROCIENTOS LOS MINEROS ALEMANES SEPULTADOS EN UNA MINA

Han sido salvados 59 y extraídos once muertos

Soldados ingleses mineros se ofrecen para cooperar en el salvamento

Dortmund (Alemania), 21.—Los equipos de salvamento están trabajando esta noche desesperadamente para conseguir dar con más de 400 obreros que continúan sepultados en las galerías de la mina Monopol, a consecuencia de una explosión ocurrida ayer.

A última hora de la tarde de hoy, uno de los equipos consiguió dar con once mineros, que estaban aprisionados en una de las galerías, y se espera que los podrán sacar a la superficie en pocas horas. Hasta el momento de comunicar se han conseguido sacar con vida un total de 59 hombres y se han rescatado once cadáveres.

Los trabajos de salvamento se están llevando a cabo bajo la dirección de un oficial británico, si bien bajo tierra no se emplea ningún inglés. No obstante, los soldados británicos que en la vida civil han sido mineros, se han ofrecido para colaborar en los trabajos de salvamento.—Efe.

Truman y Churchill no hablaron de las relaciones con la U. R. S. S.

(Viene de la página 4)

que no cabe establecer relación alguna entre la cuestión del Ruhr y la zona del Rhin, así como tampoco entre éstas y las gestiones de carácter económico y financiero que ha de realizar León Blum en Washington para gestionar de los Estados Unidos un préstamo de 2.000 millones de dólares.

Añadió el ministro que Francia insistirá en que se implante en Siria y Líbano un sistema de garantías colectivas de seguridad antes de la evacuación completa de las tropas francesas. Agregó que los franceses insistirán en ayudar a aquellos países a la creación de tal estado de seguridad, aun cuando no abraja el propósito de utilizar tal circunstancia como recurso para el mantenimiento de tropas francesas en aquellos países con carácter permanente.

Bidault informó que no hará partícipe a ningún otro país en la Administración fiduciaria de Togo y Camerún, añadiendo que no se planteará siquiera la cuestión del condominio franco-inglés sobre estos países.—Efe.

La Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina une a todas las mujeres de España y da a las campesinas enseñanza, formación y el lugar que merecen en el orden social

¿Copas Sport para premios, en concursos? en LA CONCEPCION Plaza de Franco, 24

Extraviada día 19

yegua, cerrada, siete cuartas, colina, patacaldada, careta pelo negro. Ruego a los señores alcaldes en cuyo término se halle, la recojan, dando aviso a Mariano Arribas o Alcaldía Fuentepe layo. Se abonarán gastos.

TRANSPORTES POR CARRETERA

Eladio Martín Servicios los lunes entre Prádena y Segovia, entre Prádena, Arcones, Sancho Pedro, Valleruela de Sepúlveda, La Matilla, La Veilla y Segovia. PRADENA (SEGOVIA)

POLLUELOS

De las razas Leghorn-Rhode, Island y Castellana negra. GRANJA VALLE AMBLES Avenida de Portugal, 5. AVILA

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Manuela Hernández de Lucas DE BARTOLOME Falleció el 23 de Febrero de 1943. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Las misas que se ofician mañana, día 23, a las ocho y media y nueve, así como el santo oficio, a las seis y media de la tarde, en la parroquia de San Millán; la misa de diez y media, el día 24, en la parroquia del Salvador, y la que se celebre el día 1.º de Marzo, en la capilla del Cementerio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. SU VIUDO, HIJOS Y DEMAS FAMILIA, Agradecerán la asistencia.

Gran feria de "El Angel," en la villa de Fuentepe layo

Seguendo la tradicional costumbre y durante los días del 1 al 8, ambos inclusive del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta villa la tradicional y acreditada feria de ganados de todas clases denominada de «El Angel». Como es de abolengo en esta localidad, las autoridades y el vecindario en general se preocupan y atienden solícitamente a la debido alojamiento de personas y ganados. Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de sanidad de los ganados. Fuentepe layo, 11 de Febrero de 1946.—El alcalde, Crispulo Molino Martín.

SIGUEN LOS ZAPATOS BARATOS CALZADOS LOS CHICOS (Mañana nuevos modelos y nuevas rebajas) No olviden que en todas las compras regalamos números para el sorteo de Regalos. (Descuentos especiales a revendedores)

LA CATALANA COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 Delegado en Segovia: R. Sanchidrián. OFICINAS: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.

“LOS MARROQUIS NO PERMITIREMOS QUE SE MOLESTE A FRANCO,,

ESTARIAMOS TODOS A SU LADO COMO UN SOLO HOMBRE

Después del Jalifa no hay persona por quien sintamos más afecto que por el Caudillo

Declaraciones de un moro notable en Murcia

Murcia, 22.—Se encuentra en esta capital el moro notable El Harras, jefe de Administración Civil de Tetuán, y que forma parte de una comisión marroquí que visita España. El Harras ha recibido a los periodistas en el hotel donde se aloja, y en perfecto castellano ha manifestado que se mostraba satisfechísimo de su estancia en España. Dijo que había visitado en Madrid al subsecretario del ministerio de Asuntos Exteriores y a los condes del Rocío, que le obsequiaron con un almuerzo.

En el presente, la vida en Marruecos transcurre con optimismo. El Marruecos español vive dichoso y muy bien en todos los aspectos. El Caudillo se preocupa de atender a todas las cosas con gran celo e interés. Se trabaja muy bien. Las cosechas son este año excelentes y la labor que se realiza es magnífica, con la protección del Estado español. Esto lo demues-

tra el estado de prosperidad en que ha dejado España a Tánger, al cesar en la administración de la zona.

El afecto de los moros a Franco es grande y los marroquíes corresponden con el mismo cariño. Miren si le querremos, agregó, que puedo afirmar que para nosotros no hay más interés que estar al lado del Jalifa, que representa a España, y después del Jalifa no hay persona por quien tengamos más afecto que al Caudillo. Jamás permitiremos que se moleste a Franco, y estaremos todos a su lado como un solo hombre. Todos acordamos en su defensa, y los marroquíes están dispuestos a defender a España en todo momento.

Por último, mostró su admiración por la vega murciana, que es magnífica; por el sistema de riego en la agricultura y por los notables monumentos. El Harras seguirá después viaje a Andalucía.—Logos.

TRUMAN Y CHURCHILL NO HABLARON DE LAS RELACIONES CON LA U. R. S. S.

Inglaterra se opone al aplazamiento de las elecciones en Grecia

Habla Bidault sobre Siria y Líbano

Truman y Churchill no trataron de las relaciones anglosajonas con Rusia. Washington, 22 (5 t.).—El Presidente Truman ha desmentido que Churchill y él hubiesen hablado acerca de las relaciones anglo-norteamericanas, en relación con Rusia, durante la visita del ex primer ministro británico a esta capital.

Un periodista sugirió que quizá ese tema habría sido tratado por Byrnes y Churchill en Miami, a lo que el Presidente norteamericano contestó que él, personalmente, no creía que hubiesen tratado de dicho asunto, como asimismo negó que en la visita que le hizo Attlee, en Noviembre último, hubiesen tratado sobre el espionaje extranjero.

Por último, el Presidente Truman expresó su confianza en las medidas de seguridad adoptadas por los Estados Unidos.—Efe.

Datos definitivos de las elecciones belgas

Bruselas, 22 (5 t.).—El total de votos reunidos por cada uno de los partidos políticos belgas en las elecciones del pasado domingo, ha sido el siguiente: Socialcristianos (católicos), 1.060.000; socialistas, 746.000; liberales, 211.000; comunistas, 300.000; independientes, 12.000; demócratas, 51.000.—Efe.

Inglaterra, opuesta al aplazamiento de las elecciones griegas

Londres, 22 (5 t.).—En los círculos oficiales británicos se insiste en que Gran Bretaña se opone al aplazamiento de las elecciones griegas. Esta actitud está relacionada con la retirada de las tropas británicas de Grecia, ya que se teme que el aplazamiento de las elecciones exponga a los británicos a nuevas acusaciones.

En los círculos diplomáticos se informa que el Gobierno inglés ha advertido al primer ministro griego, Sou-

fules, que durante las próximas semanas debe ensanchar la base de su Gobierno y llegar a algún compromiso razonable con el E. A. M., mediante una amplia amnistía.—Efe.

Declaraciones de Bidault

París, 22 (5 t.).—En unas declaraciones hechas por el ministro de Relaciones Exteriores, Bidault, a los corresponsales de Prensa extranjera, les ha manifestado, entre otras cosas, (Continúa en la página 3)

En El Cairo reina hoy el orden

Ataques a la Policía en Tel Aviv y Haifa

Acciones terroristas en otros puntos de Palestina

Un Cuartel general de la Policía destruido parcialmente por una bomba

Haifa, 22 (5 t.).—A consecuencia de una explosión provocada por una bomba que fué colocada por un grupo de judíos, el edificio del Cuartel general de la Policía en Shefaram, ha quedado destruido parcialmente. Un oficial británico ha resultado herido levemente.—Efe.

Ataques a la Policía en Haifa y Tel Aviv

Jerusalén, 22 (5 t.).—Durante la noche última han sido dirigidos varios ataques simultáneos en Haifa y Tel Aviv contra la Policía, al parecer por parte de elementos de sociedades terroristas.

Informaciones telefónicas procedentes de Haifa dicen que una Comisaría de Policía ha resultado con grandes daños a consecuencia de una explosión. Se cree que el ataque en Tel

Aviv fué realizado contra la Jefatura de Policía móvil en el suburbio de Saronah, donde después de producirse las explosiones continuó oyéndose el fuego de las ametralladoras. Las fuerzas de la Policía entregaron inmediatamente en acción. Esos ataques se han producido a raíz de una acción policiaca en todo el país, que tuvo como consecuencia el descubrimiento de armas y aparatos de radio clandestinos, considerándose los sucesos como una represalia contra las autoridades.—Efe.

Tropas inglesas y egipcias guardan los edificios públicos

El Cairo, 22 (5 t.).—Tropas británicas y egipcias guardan los edificios públicos y militares, patrullando por las principales calles de la ciudad como medida de precaución contra posibles motines, en los desórdenes de ayer resultaron muertas trece personas y más de cien gravemente heridas, según manifestaciones hechas por el ministro del interior.—Efe.

Renace el orden en El Cairo

El Cairo, 22 (5 t.).—Ha sido restablecida la tranquilidad y el orden en la ciudad. Se registran considerables daños de orden material. El primer ministro, Sidky, que anteriormente siempre se había mostrado severo con los estudiantes amotinados, esta vez les ha garantizado que prestará atención a sus aspiraciones nacionalistas y que no empleará contra ellos procedimientos violentos.—Efe.

Dos judíos muertos en un tiroteo

Jerusalén, 22 (5 t.).—Dos judíos terroristas han resultado muertos y tres heridos en un encuentro librado con la Policía en Haifa y Tel Aviv. A los judíos muertos se les ocuparon ametralladoras Stern y gran cantidad de municiones.

FUTBOL

Arbitros para el partido Avila-Gimnástica

Madrid, 22.—El partido Avila-Gimnástica Segoviana, del próximo domingo, será arbitrado por el colegiado señor Sainz.—Logos.

RENDICION SIN CONDICIONES DE LOS MARINOS INDIOS SUBLEVADOS

Importantes fuerzas británicas de todas las armas se dirigen a los puertos indios

ATTLEE ACUSA A LAS IZQUIERDAS Y A LOS COMUNISTAS DE CREAR UN CLIMA DE SIMPATIA HACIA LOS REBELDES

A última hora se informa que los barcos de la Real Marina India siguen en poder de los amotinados

BOMBAY, 22 (5 T.).—TODOS LOS MARINEROS AMOTINADOS SE HAN RENDIDO INCONDICIONALMENTE, SEGUN SE INFORMA OFICIOSAMENTE.—EFE.

Londres, 22 (5 t.).—Según comunica el «Daily Mail», desde Bombay, durante los disturbios allí ocurridos, el desorden ha imperado totalmente. Las muchedumbres vagaban por las calles, de las que se habían adueñado; los vehículos de Correos estaban abandonados en las mismas; los puestos de aprovisionamiento de gasolina, vacíos. Teatros y cines han sufrido grandes desperfectos, y en algunos se iniciaron incendios. Las tiendas han sido asaltadas, las ventanas de los edificios están rotas por las piedras que contra ellas fueron arrojadas, y vehículos de todas clases y autobuses aparecen volcados y destruidos.—Efe.

Poderosas fuerzas inglesas se dirigen a los principales puertos

Bombay, 22 (5 t.).—La noticia de la capitulación incondicional de los amotinados de la Armada india se recibió en el momento en que poderosas fuerzas británicas de tierra, mar y aire se dirigen a los puertos principales, tras advertir a la Armada india que sería destruida en caso necesario.—Efe.

Declaración del primer ministro inglés

Londres, 22 (5 t.).—El primer ministro británico, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes que a los amotinados de la Real Marina india se les ha informado que solamente se aceptará de ellos la rendición incondicional. Añadió que las autoridades británicas disponen de grandes fuerzas en Bombay y Karachi para hacer frente a los sucesos.

El partido del Congreso, anunció el primer ministro, ha manifestado oficialmente que no tiene que ver nada en absoluto con el motín, pero los elementos izquierdistas y comunistas tratan de crear un clima de simpatía ha-

cia los amotinados, y el gobernador teme que haya más perturbaciones antes de que la situación sea estabilizada.

Uno de los miembros laboristas manifestó que había una relativa justificación para algunas de las reclamaciones hechas por algunos de los amotinados, a lo que el primer ministro respondió que ninguna de dichas reclamaciones había sido formulada con anterioridad a los sucesos. También anunció que siete mil marinos indios toman parte en la sublevación, y que el Gobierno ha mantenido contacto directo y constante con los jefes de las diversas armas. Las bajas civiles hasta anoche se elevaban a catorce heridos.—Efe.

Rendición de 300 marinos indios en Karachi

Karachi, 22 (5 t.).—Trescientos marinos indios de los amotinados a bordo, de la Real Marina india, se han rendido después de que las bate-

(Continúa en la página 3)

Periodista francés ejecutado

París, 22 (5 t.).—Jean Luchaire, jefe de la Prensa colaboracionista durante la ocupación de Francia por los alemanes, ha sido fusilado a las 8,56 de esta mañana, en el fuerte de Chatillon.—Efe.

PARCELACION DE 4.000 HECTAREAS ENTRE 300 COLONOS DE PUEBLOS DE TOLEDO

Y de otras dos fincas en Montiel

Subasta de las obras de 395 viviendas en Bilbao

Bilbao, 22.—Bajo la presidencia del gobernador civil, se ha celebrado este mediodía, en el Ayuntamiento, la subasta de las sobras de 395 viviendas, cuyo coste ascenderá a cerca de cinco millones de pesetas. Se han presentado cuatro pliegos.—Logos.

Parcelación de una finca de 4.000 hectáreas

Toledo, 22.—Trescientos colonos de Oropesa van a ser asentados por el Instituto Nacional de Colonización en la finca denominada Los Deshanes, en el límite municipal de Oropesa. La finca tiene 4.000 hectáreas. A los

Ayuntamientos interesados llegaron el gobernador civil, el inspector nacional del Instituto de Colonización, señor Martínez Borque, y otras autoridades.

Los colonos que van a ser asentados pertenecen a los Ayuntamientos de Alcañizo, Lagartera, Calera, San Julián, Torralba, Calerán, las Parrillas, Herrueruela de Oropesa y Navalmorejo. En la finca se han instalado granjas para la selección de ganado caballar y de cerda.—Logos.

Parcelación de dos fincas en Montiel entre pequeños colonos

Ciudad Real, 22.—La Delegación del Instituto Nacional de Colonización de esta provincia ha tomado posesión de las fincas «Vicaría» y «Dehesa de la Torre Sollón», sitas en el término municipal de Montiel. Las fincas, conjuntamente, tienen una extensión de 130 hectáreas y serán parceladas entre pequeños colonos. Con esta parcelación se inicia en esta provincia por el Instituto de Colonización la labor de redistribución de la propiedad con objeto de proporcionar a los pequeños agricultores tierras y elementos de trabajo de que tan necesitados estaban en algunas zonas. Al acto de la toma de posesión asistieron las autoridades de Montiel y gran número de futuros colonos que se mostraban muy satisfechos.

Se espera que en breve adquirirá el Instituto otras dos fincas de gran extensión, una en el propio Montiel y otra en Villamanrique, en las que podrán establecerse considerable número de colonos.

A esta magnífica labor de ordenación social emprendida por el Instituto de Colonización contribuye con todo entusiasmo la Diputación provincial, que ha destinado a estos fines un millón de pesetas de su presupuesto extraordinario.—Logos.

Choque entre la Guardia civil y una partida de bandoleros

León, 22.—En la comarca del Bierzo ha habido un choque entre la Guardia civil y una partida de bandoleros que merodeaba por allí. Resultaron muertos el jefe de la banda, Severino Nieto, muy conocido por sus fechorías, y otro bandido, cuyo nombre se desconoce. También resultó muerto el brigada de la Guardia civil don Carlos González Cartón, cuyo cadáver ha sido traído a esta capital. Esta tarde se ha verificado su entierro, asistiendo todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, representaciones del Ejército, entidades y mucho público.—Logos.

Tres obreros sepultados en una mina

Ciudad Real, 22.—Comunican de Almagro que esta mañana, a las ocho

Gran manifestación en Sevilla de adhesión al Jefe del Estado con participación de personas de todas las clases sociales

Sevilla, 22.—Una imponente manifestación se organizó al mediodía de hoy. Partiendo de la Universidad, recorrió las principales calles de la población. En la misma manifestación gran número de personas de todas las clases sociales y la totalidad de los estudiantes de las distintas Facultades y centros privados de enseñanza, los cuales llevaban pancartas y repartían octavillas, en las que se daban vivas a España y a Franco. «España reafirma su fe en Cristo y en sus propios destinos», decía otra.

Al llegar al Ayuntamiento, el alcalde se puso al frente de la manifestación, que se dirigió al Gobierno civil, donde el señor Coca de Piñera, desde el balcón principal, pronunció una patriótica oración agradeciendo la adhesión entusiasta y espontánea al Jefe del Estado. Después, los manifestantes se dispersaron pacíficamente.—Logos.

y media, se produjo un hundimiento en la galería de la mina «María», donde se obtiene manganeso, sita en término de Bolaños. La galería tiene una extensión de quince metros aproximadamente y se hundió a poco de entrar los obreros a trabajar. De tres obreros sepultados uno de ellos pudo ser extraído con lesiones graves. Los otros dos, no obstante los trabajos efectuados y por la extensión del hundimiento, no han podido ser hallados con vida. Al lugar del siniestro acudieron el juez de instrucción, alcalde y otras autoridades.—Logos.

Primera misión en la región antártica oficiada por un sacerdote español

Buenos Aires, 22 (5 t.).—La primera misa celebrada en la región antártica ha sido dicha por el sacerdote español don Felipe Llerena, que acompaña a los miembros de una misión científica, según comunica el Observatorio argentino.

Una imagen de la Virgen de Luján fué entronizada en el altar, los fieles oyeron la misa con visible emoción. Junto a las banderas de la misión se hincó en la nave una gran cruz de madera.—Efe.

Nueva directiva del Centro Español en Lisboa

Lisboa, 22 (5 t.).—En la última asamblea celebrada por el Centro Español en Lisboa, ha sido elegida nueva directiva, que ha quedado constituida de la siguiente forma: Presidente, Roberto Valiente Ferrer; vicepresidente, don David Martín García; secretario, don José Illa Ocaña; tesoroero, don Antonio Sainz; contador, don Juan Cabal Blanco; vocales, don Manuel Pichel Domingo, don Delmiro Ferrer García, don Antonio Gavilanes Martínez, don Miguel Haro Jiménez, don José Illa Ocaña, don Manuel García Pichel y don Manuel Pichel Musell.—Efe.

España en Tánger

Tánger, 22.—Han comenzado obras del nuevo edificio del Banco de España en una calle céntrica de Tánger. Las obras están presupuestadas en dos millones de pesetas.—Logos.

El ministro de O. Públicas inaugura en Las Palmas 102 viviendas

Han costado cuatro millones de pts.

«VOLVERE A CANARIAS CON MEDIOS PARA SATISFACER LAS ASPIRACIONES DE TODOS»

Las Palmas, 22.—Ayer se verificó la entrega oficial de 102 casas construidas en la barriada del Generalísimo, con fondos del Mando Económico de Canarias. Asistieron el ministro de Obras Públicas, el capitán general, las demás autoridades y numeroso público. Habló el capitán general, que hizo historia de la beneficiosa labor realizada en el archipiélago, cumpliendo las consignas del Caudillo, con la mejor voluntad, en favor de la clase obrera.

El ministro se congratuló de tal labor, y subrayó la honda preocupación de Franco y del Gobierno por este aspecto.

La barriada, que se hallaba en fiesta, recibió y despidió al ministro entre aplausos y vivas al Caudillo. Estas viviendas tienen en su inte-

rior un huerto bastante amplio. Se han construido también locales para tiendas y mercado; veintidós casas constan de dos dormitorios cada una, cincuenta y seis de tres, doce de cuatro y doce de cinco. El bloque entero se ha construido en cinco meses y ha costado cuatro millones de pesetas.

Anoche hubo un vino de honor en el Ayuntamiento, que lucía una espléndida iluminación. El alcalde expresó al ministro su gratitud por la visita a estas islas, y contestó el señor Fernández Ladreda que volvería a ellas, pero no con las manos vacías, sino llenas de medios suficientes para satisfacer las legítimas aspiraciones de todos.

Por la noche, el ministro fué obsequiado con una cena por el arma de Artillería y los ingenieros civiles.